



抖音扫码 微信扫码 小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10906期  
农历甲辰年八月初六  
**星期日**  
2024年9月8日  
**6601234**  
烟台民意通热线

# @在校学生，医保集中参保开始啦

缴费标准为每人每年170元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小婧 通讯员 衣宝萱)

9月1日起,烟台市开通在校学生2025年度居民基本医疗保险集中参保缴费渠道,缴费标准为每人每年170元,集中参保缴费期截至9月30日。

集中参保的学生群体为烟台市各类学校在校生,包括小学、初中、高中以及驻烟台市行政区域内的各类全日制普通高校、民办高校、科研院所中接受

普通高等学历教育的全日制本(专)科生、研究生。

小学生、初中生、高中生由所在学校按照学籍信息组织学生家长通过微信、支付宝、二维码等方式缴费。大学生群体仍按照原渠道进行。

在校学生集中参保缴费期为9月1日-30日,注意及时参保缴费,以免影响2025年度居民基本医疗保险待遇的享受。

学生参加居民基本医疗保险好处多多:费用低、门槛低、保障好、异地就医方便等。烟台市2025年度居民医保缴费金额与2024年度相同,在校学生个人缴费标准为每人每年170元,真真正正花小钱办大事。

据了解,在校学生参保没有户籍、年龄限制,也不需要事先体检,符合条件的各类学生均可参加我市的居民医

保。在校学生个人缴费后,享受成年居民高档缴费对应的居民医保待遇,参保后在一个自然年度内住院、门诊慢特病、普通门诊、未成年居民意外伤害门诊等医疗费用的保障力度更大。参保学生因病回原籍治疗,经学校批准确认,发生的符合医保政策规定的医疗费用,纳入居民医保基金支付范围,按有关政策规定报销。

## 住房城乡建设部推动建立城市规划建设治理新机制

住房城乡建设部副部长秦海翔7日表示,我国城市发展进入城市更新的重要时期,将通过进一步全面深化改革,推动建立城市规划建设治理新机制。

记者了解到,建立城市规划建设治理新机制是住房城乡建设部下一步重点改革任务之一。当前,我国城市发展进入城市更新的重要时期,由大规模增量建设转为存量提质改造和增量结构调整并重,原来的城市规划建设管理制度已经不适应新的发展需要,亟待进一步深化改革。

据介绍,住房城乡建设部将强化城市设计引导作用,特别是正在完善的城市设计管理制度,打通从城市设计到建筑设计、再到工程设计的管理链条,构建建设工程设计、施工、验收、运维的闭环管理制度,切实发挥城市设计引领提升城市规划建设治理水平的重要作用。

“要创新机制,坚持先体检后更新,把城市体检发现的问题作为城市更新的重点,一体化推进城市体检和城市更新,推动形成体检发现问题、更新解决问题、评估更新效果、持续巩固提升的工作机制。”秦海翔说。

据新华社

## 畅 观海路与烟大路路口渠化

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)又一个交通微循环道路点位即将被打通。记者近日从烟台市住建局市政府投资工程建设服务中心和市城管局市政养护中心了解到,观海路与烟大路路口进行拓宽渠化改造,预计11月15日完工。

观海路与烟大路路口交通主干道与商圈叠加,车流量巨大。渠化改造将新建匝道、慢行系统,对道路进行拓宽,提高路口通行流量,解决交通堵点问题。

据工作人员介绍,项目将按照三个阶段实施。第

一阶段:改造烟大路南侧雨水管网,拓宽道路、罩面施工以及对附属设施进行迁移改造等。施工期间封闭烟大路南侧一条车道及人行道;第二阶段:新增观海路匝道和慢行系统,借道左转信号灯顶管施工;第三阶段:对新增匝道进行标志线改造、新建中央护栏、人行护栏、信号灯等指示标识施工,对观海路中央护栏进行搬移、拆除等。

施工期间,建议市民绕行周边道路。通行施工区域的车辆减速慢行遵循交通引导,注意交通安全。



## 通 通世南路积水点位改造

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王博 摄影报道)昨天上午,随着破路机的轰鸣,芝罘区通世南路积水点位改造正式启动。不久之后,这里将告别积水历史,排水管网更加畅通。

记者在施工现场看到,破路机率先施工,挖掘机随后开展工作。

据工作人员介绍,本次施工从港城西大街路口与通世南路路口交叉口至荆山路

与通世南路交叉口,计划铺设雨水管道221米、砌筑雨水井5座、双箅雨水口10座,预计9月16日完工。

通世南路港城西大街至荆山路路段周边遍布居民区、商业区,此前存在积水情况。此次施工将增设排水设施,扩增管道管径,改善错接混接管线问题,更换老化、腐蚀管道。通世南路积水点位改造,能够解决低洼路段积水现状,提升管网排水能力,利于汛期排水。



## 夹河大桥实现24小时实时“诊断”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴学华)近日,记者来到夹河大桥看到,新安装的索力传感器如“小黑板”一般安装在两侧的吊杆上,可以实时传输吊杆索力数据。市政养护中心以滨海西路夹河大桥为试点,实施桥梁健康安全监测项目,推动桥梁数字化、智能化运维管理工作。

索力传感器如何“大显身手”?市政养护中心桥涵养护所吴学华介绍,车辆经过大桥,会对桥面产生一定冲击,索力传感器会根据桥梁的振动加速度,测算出吊杆索力。站在桥下,她打开了手机,屏幕上显示着夹河大桥20根吊索的索力数据,“这就是索力传感器传送回来的数据,说明吊杆索力在正常值范围之内,如果有异常情况,会自动报警。”

据了解,桥梁健康安全监测项目共安装索力传感器20个、水准观测点20个,建立桥梁健康安全监测平台,预计9月中旬完工。届时,开启桥梁健康安全监测和精准养护新模式,并为后续其他老旧桥梁实施桥梁健康安全监测工作奠定基础。